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INTRODUCERE 

 

Securitatea și sănătatea omului în activitatea de muncă și în 
viața de zi cu zi a avut în toate timpurile un puternic aspect umanitar. 
Orice societate care recunoaște „omul ca valoare și scop suprem” va 
admite că protejarea vieții acestuia este apriori justificată și 
îndreptățește un efort oricât de mare. 

Pe de altă parte, resursele financiare sunt limitate și, oricât de 
puternică ar fi latura socială a acestei activități, în condițiile 
economiei de piață, stabilirea priorităților în alocarea acestor resurse 
trebuie să aibă la bază criterii economice. 

Deplasarea ponderii dinspre componenta socială, umanitară, 
a protecției omului în activitatea de muncă, spre componenta 
economică, în condițiile actuale, necesită importante schimbări în 
modul de abordare a problemelor, în primul rând, de securitate și 
sănătate în muncă. Aceste schimbări urmăresc scopul tranziției de la 
analize calitative spre găsirea unor criterii, metode sau proceduri care 
să permită cuantificarea riscului, respectiv a stării de securitate a 
muncii într-un sistem (loc de muncă, atelier, secție, unitate 
economică etc.). 

Astfel de cuantificări permit, în primul rând, o analiză 
detaliată a situației din care rezultă riscurile acceptabile sau nu și 
prioritățile în adoptarea măsurilor de prevenire și protecție, respectiv 
în alocarea resurselor pentru realizarea acestora. 

Analiza riscului se efectuează conform cerințelor actelor 
normativ-juridice cu scopul de a asigura intrarea în procesul de 

management al riscului, însă stabilirea mai exactă a problemelor, a 
mijloacelor și a metodelor de analiză a riscului, de regulă, nu se 
reglementează. 

Managementul riscului este o parte a unei abordări sistemice 
față de adoptarea soluțiilor, procedurilor și măsurilor practice în 
rezolvarea problemelor legate de prevenirea sau reducerea 

pericolului avariilor, catastrofelor, cataclismelor etc. pentru viața 
omului, îmbolnăviri sau traume, pagubă pentru bunurile materiale și 
mediul ambiant. 
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